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Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Milliós magyar vagyonok 
folynak szét, usznak el a megszerve- 
zetlen, rendszernélküli, bünösen köny- 
nyelmü gazdálkodás miatt. Recsegve, 
ropogva düledező gazdasági épületünk- 
nek, mint lezuhanó szálfái – fizetés- 
képtelenségek, csődök, sorozatos bank- 
bukások — vagyonokat temetnek ma- 
guk alá s tesznek lerongyolódottsá- 
gunkban még koldusabbá, még ron- 
gyosabbakká. A fejünk fölé összetor- 
nyosult veszedelmet pedig nem hogy 
elháritani igyekeznénk, de magunk 
bontogatjuk, ráncigáljuk a düledező 
romok oszlopait, feszegetjük a cson- 
kokat, hogy végkép reánk roskadjon, 
feltartóztathatlanul maga alá temessen 
a düledező romhalmaz. 

Céltudatos tervszerüséggel szakadt 
vállainkra, elnyomott — kisebbségi 
sorsunkban egy olyan politikai és gaz- 
dasági törekvés, mely megmaradt kul- 
turánk, faji öntudatunk megvédése és 
fentartásának biztositására szükséges 
anyagi erőinket kimeriteni, megsem- 
misiteni tüzött célt maga elé. 

S mi ezt nem akarjuk látni. Mint 
meghibbant agyu tékozló, a dus örök- 
ség még megmenthető maradványait 
herdáljuk el, könnyelmü kézzel szór- 
juk ki, hogy aztán kegyelemkenyérre 
szoruljunk, hogy fentartás nélkül, ge- 
rincetelen szolgasorsra juttassuk ma- 
gunkat. 

A Romániához szakadt magyar- 
ság a földreform legsulyosabb igaz- 
ságtalanságait kellett elszenvedje. Meg- 
maradt vagyona tulnyomó részét vette 
el az állam. Az adóterhek megállapi- 
tásánál is kivételes bánásmódban volt 
részünk. A legtöbb adófizetői vagyunk 
a kincstárnak. 

Mi kell állami iskolákat épitsünk, 
milliókat adjunk oda koldus rongya- 
inkból. Templomot emeljünk, hogy a 
mi harangjaink elnémuljanak, hogy a 
mi iskoláink elnéptelenedjenek. S mind 
ennek dacára, ha számbavesszük erő- 
inket, a bizalom és remény érzése kel- 
lene tetterőnket, akarnitudásunkat fel- 
fütse. 

Hiszen olyan számbavehető er- 
kölcsi és anyagi javak birtokában va- 
gyunk, még igy rongyosan is, hogy 
céltudatos, komoly élniakarásunk biz- 
tositékai megvannak. Csak össze kel- 
lene komolyan fognunk, megszervezni 
magunkat, megvédeni és megtartani 
amink még megmaradt. Milliók fillér- 
jeiből milliók tfevődhetnek össze. A 
jólét, haladás, érvényesülés és fenma- 
radás egyik alapja és biztositéka az 
anyagi erősség, a vagyon. All ez szi- 
goru törvényszerüséggel nem csak az 
egyesre, de népek, nemzetek és fajokra. 

S a romániai magyarságnak mil- 
lói vannak még mindig. Mint döntő 
gazdasági tényező, lehet és kellene szá- 
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molni vele. Vagyona, tudása, rátermett- 
sége mind ehez még meg van, csak 
önmagának is akarni kellene. 

Véget kell már vetnünk a köny- 
nyelmü, bünös gazdálkodásnak, hogy 
egy-egy bankcsőd a magyarság mil- 
liós vagyonait temesse maga alá, hogy 
balkezes üzleti vállalkozások egyház- 
községeink sok millióját usztassák el, 
amikor koldusfillérekből kell iskoláin- 
kat tengetni. Gimnáziumaink megmen- 
tésére és fentartására az elprédált va- 
gyon kamata elegendő lenne. Mi ez 
hát, ha nem szándékos öngyilkosság ? 
Minden józanon gondolkodni tudó ma- 
gyar embert el kell keseritsen ez a gaz- 
dálkodás. Hát senki sem felelős év- 
százados megkuporgatott vagyonun- 
kért ? Hozzá nem értő kezek üzletezik 
el őseink alapitványait. Nem ! Ez igy 
tovább nem mehet! Álljanak félre, 
akik arra nem hivatottak és nem ér- 
tenek hozzá. El kell már következzen 
a komoly öntudatos munka ideje. Meg- 
szervezetten, céltudatos és hozzáértő 
gazdaság-politikával kell bankjaink 
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irányitása, közvagyonaink kezelése és 
gyümölcsöztetése történjen. 

A magánérdek, érvényesülni aka- 
rás és kapzsiság végre ki kell vonul- 
jon közéletünkből. Nem lehet és nem 
szabad koldusodni indult magyarsá- 
gunk utolsó millióit a hozzá nem ér- 
tés, könnyelmü üzletezés áldozatául 
engedni. 

Öntudatra kell ébrednünk a ve- 
szedelem utolsó percében. Mindenki 
tudása, tehetsége és hozzáértése révén 
az őt megillető helyet szabad csak el- 
foglalja. De ott teljesitse is kötelessé- 
gét. Aki pedig többet akar, mint 
amire képes, evvel kárt okoz. Régi, 
de örök igaz közmondás, melynek 
szomoru tanulságai most rajtunk kez- 
denek teljesedni: ,Suszter, ne tovább 
a kaptafánál." 

Meg kell végre gazdaságilag ugy 
szervezni magunkat, hogy meglévő 
vagyonunk gyarapodjék, annak gyü- 
mölcséből intézményeink, kulturánk, 
nyelvünk fenmaradását biztosithassuk. 

8. n. 

A kolozsvári egyházközség milliós vesztesége. 
A Bucurestiben megjelenő „Universul" c. 

román lap hiradásából olvassuk a szinte hihe- 
tetlennek tetsző hirt, hogy a kolozsvári róm. 
kath. egyházközséget sulyos, sok millió lejre 

tehető veszteség érte. Nem kevesebb, mint 27 
millió veszteségről beszél az ,Universul." 

Megdöbbentő ! Ujra magyar vagyon pusz- 

tul! Ismerve azonban az ,Universul" magyar- 

barát jóindulatát, nem adunk hitelt teljes egé- 
szében a nem minden tendenciát nélkülöző hir- 
adásnak. Bár csak ne is lenne igaz ! Sajnos 
azonban, suttogva szállongó hirek keltek erről 

már hetekkel ezelőtt. Ugy látszik mégis valami 
van a dologban. Hát már mikor fog közbelépni 
valaki, hogy a sorozatos bankbukások, a mil- 
liós veszteségek véget érjenek, melyek mind- 

mind magyar milliókat temetnek maguk alá. 

Amig mi filléreinket tesszük össze, hogy éhes 
tanitóinknak szükös kenyeret adhassunk, hogy 
halálraitélt iskoláink ajtai ne csukódjanak be 
örökre, hogy uj harangot akaszthassunk némán 

maradt templomaink tornyaiba, addig a hozzá- 
nemértés utolsó millióink sorsát pecsételi meg. 

Ha az a sok magyar millió, amit a leg- 
utolsó két esztendő temetett maga alá, ma meg- 

volna, nem kellene egyetlen gimnáziumot leépi- 
teni a hét közül s nem kellene a megmaradta- 

kat is koldult fillérekből szükösen tengetni. 

Mi itt már meguntuk a sok-sok milliós 

veszteségeket. Rendet, hozzáértést, céltudatos 

gazdálkodást kivánunk addig, amig még van, 
amiből. 

Vajjon . . . ? 
„A Kós Károly vezetése alatt álló magyar 

párt és a nemzeti-parasztpárhoz való 
közeledés." 

Egyes ujságok siettek közölni, hogy a Kós 
Károly vezetése alatt álló magyar párt közele- 
dést kisérelt meg a nemzeti-parasztpárttal. 

Azt is irják. hogy a tárgyalások folyamat- 
ban vannak és közelebbről várható a teljes meg- 
egyezés. 

Azonban a dolgok egészen másképpen 
állnak. A Kós Károly vezetése alatt álló „ma- 
gyar párt" néhány emberré zsugorodik össze, 
kik vezetőjük akcióját rokonszenvvel kisérik. 

Nincs szó semmiféle mozgalomról amely a 
magyar tömegekben valami gyökérrel rendelkez- 
nék, hanem egyszerü személyi akcióról, amelyet 
természetesen a nemzeti-parasztpárt szivesen 
fogad, annál is inkább, mert Kós Károlyt Ma- 
niuhoz és Vaidához régi barátság szálai füzik. 

Maniunak a Kós Károly pártjából való két 
delegátussal történt kolozsvári találkozása semmi 
jelentőséggel nem bir s nincs annak semmiféle 
politikai következménye. 

Az általános választások alkalmával Kós 

Károly a nemzeti-parasztpárt vezetőségének vá- 
lasztási kartellt ajánlott fel, azonban a legudva- 
riasabb formában bár — visszautasitásban ré- 
szesült. 

Ma az a szándéka, hogy a magyar párt 
nevében résztvesz a tervezett gyulafehérvári 
gyülésen. 
A nemzeti-parasztpártnak itt ellenvetése 

nem lehet s csak azt kivánhatja, hogy Kós Ká- 
roly gondolkozása az erdélyi magyar nép minél 
szélesebb rétegeiben elterjedjen. (Cuvántul.) 

z 

Deutschek Géza székelyföldi akciójával 
kapcsolatban fenti sorok különös érdekességet 

nyernek. Zárókövetkeztetésüktől eltekintve, tö- 
kéletes pontossággal tükrözik vissza a Magyar 
Pártnak Kósékkal szemben elfoglalt álláspontját. 

Egyéni akció az, hogy helyes irányban 
halad-e vagy helytelenben, az ma már eldöntött 
kérdés; hogy azonban a romániai összmagyar- 
ságra nézve, mint az abszolut egységesség meg- 

bontásának kisérlete, káros, az egy pillanatig 
sem volt kétséges. 

Az örvendetes a dologban az, hogy éppen 
a nemzeti-parasztpárt bukaresti egyik félhiva-
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talosa, a Cuvántul, itéli meg ilyen józanon (szo- 

kása ellenére) a helyzetet. 
S van még egy olyan része a dolognak, 

ami meggondolásra érdemes. 

Valahányszor a magyar párt soraiból va- 

laki, egyéni érvényesülés céljából vagy szemé- 
lyes érdekből kivált, a román pártok táborában 
mindig megfujták a győzelmi harsonákat s a 
legkisebb volt magyar hitehagyása is osztatlan 

őrömet, boldogságot keltett odaát. Emlékszünk, 

nem volt olyan régen, hogy örültek liberálisok, 
nemzetiek mind a Bernády—Bürger - Toldala- 

ghy-féle nagy „nyereségnek " 

Ma a Cuvántul irása mást beszél. Nem 

veszi olyan nagyon komolyan azt a kis nyug- 

talankodást, kilátszaniakarást, amit egyes kalo- 

tászegi képzeletóriások elkövetnek. Nyugodtan 

mérlegeli az esbetőségeket s a rendbontás jelen- 

tőségét kellő értékére szállitja le. 

Véletlen e ez vajjon, vagy pedig egy kö- 
zeledő megértés első fecskéje. 

A gyergyószentmiklósi Gazdasági 
Egyesület 

f. hó 9-én d. u. 4 órától kezdődőleg tartotta 
meg évi rendes közgyülését a központi iskola 
nagytermében szokatlan érdeklődés mellett. 

Lehetetlen meg nem állapitanunk azt az 
örvendetes tényt, hogy a Gazdasági Egyesület 

napról napra erősödik nemcsak befelé tartal- 
masság tekintetében, hanem kifelé is sulyt je- 
lentő tényezőként. 

Maga a közgyülés lefolyása, az elnöki ex- 
pozé, a titkár s az egyes szakosztályok jelenté- 
sei mind mind egy sokat igérő egyesület kitartó, 
céltudatos és eredményes munkáját bizonyi- 
tották. 

A Gazdasági Egyesület ezen szépen fejlő- 
dését elvitázhatatlanul okos, önzetlen és tevé- 
keny vezetősége biztositotta, élén Barabássy 
József elnök és Balázs Sándor titkárral, kik 
teljesen tisztában lévén feladatukkal, az Egye- 
sületet erős és öntudatos kezekkel és a leg- 
nagyobb önzetlenséggel vezetis kitüzött célja felé. 

Ezen eredményekben gazdag müködés 
vonta magára a hivatalos tényezők, igy a vá- 
ros vezetőségének is figyelmét, amennyiben 
László Antal főmérnök utján azzal a megkere- 
séssel fordult a Gazdasági Egyesület vezetősé- 

géhez, hogy a város fejlesztési, ugynevezett 
„épitő programm" összeállitása alkalmával az 
Egyesület is állitsa össze és közölje kivánsá- 
gait, hogy azok a programm keretén belül, 
amennyire lehetséges, megvalósithatók lehes- 
senek. 

Barabássy elnök elnöki megnyitójában 

ezen kivánságaival foglalkozott s közel husz 
pontban foglalta össze azon kivánalmakat, me- 
lyek megvalósitását kérik a városi tanácstól. 

A szép és tartalmas elnöki expozéra 

László Antal városi főmérnök adta meg a 

szükséges felvilágositásokat, hangsulyozva, hogy 
a kivánalmak egy része már is fel van véve a 

város épitő programmjába, mint pl. a vizveze- 
ték, csatornázás, aszfalt kibővitése stb., inkább 
a Gazdasági Egyesületnek most azon speciális 
kivánságait kell leszögeznie, melyek egyrészt 

feltétlenül szükségesek rájuk nézve, másrészt a 
rendelkezésre álló anyagi források révén meg 
is valósithatók, mint pl tejszövetkezet tovább- 
fejlesztése, csemetekert, bolgár kertészet stb. 

Dr. Gaál Alajos ezen programm meg- 
valósitását csakis oly módon tartja elérhetőnek, 

hogyha a Gazdasági Egyesület egy kiküldött 
bizottsága révén állandó kontaktusban lesz a 
városi tanáccsal. Javasolja egy ilyen bizott- 
ság kiküldését, mely inditványt a közgyülés 
egyhangulag magáévá téve, a bizottságba el- 

nököt, titkárt és Kolumbán Ferenc bizottsági 
tagot küldi ki. 

Balázs Sándor évi jelentésének megté- 

tele után az egyes szakbizottságok és Mada- 
ras István pénztárnok jelentései következtek, 
melyeket közgyülés egyhangulag elfogadott. 

Élénkebb eszmecserét váltott ki a tejszö- 
vetkezeti régi üzletrészek átértékelése, melynek 
során az egyes üzletrészek tulajdonosait részint 
Barabássy elnök, részint Szabó György apát 

ur nyugtatta meg, kijelentve, hogy mikor a tej- 
szövetkezet anyagi megerősödése azt lehetővé 
teszi, mindjárt gondoskodni fognak arról, hogy 

a régi üzletrészek tulajdonosainak kivánságai 
honorálva legyenek. 

Fülöp állatorvosnak egy csikó- és bika- 
legelő vételére vonatkozó előterjesztése és fel- 
világositásai után a közgyülést Barabássy elnök 

köszönő szavai zárták be s minden megjelent 
érdeklődő egy nagyon tanulságos délután em- 
lékeivel távozott el a közgyülésről. 

: Cs. A. 

A falu ünnep-rontó korcsmázói. 
A törvény tilalma ellenére több gyergyói községben ünnepnapokon is foly 

a pálinkamérés. Az illeteékes hatóságok figyelmébe. 

A keresztényvilág egyik legszebb, felemelő 
ünnepének — a husvéti napoknak — csendjét 
több gyergyói községben részeg embereknek 
szilaj orditása, verekedésének zaja verte fel. 
Most, amikor állam és társadalom karöltve küzd 
az alkohol ellen, amikor törvénnyel igyekez- 
nek gátat vetni a „tüzital" rombolásainak, meg- 
döbbenéssel kell hallanunk, hogy vannak em- 
berek, akik semmibe veszik a törvényt s önké- 
nyesen saját zsebük gyarapitására, maguknak 
kiváltságokat engednek meg. Pedig a törvény 
alól kivétel senki számára nincs. Legalább nem 
kéne, hogy legyen, még ha különös politikai 
szolgálatokat teljesit is, mert a törvény, törvény 
mindenki számára. A törvény pedig előirja, 
hogy vasár- és ünnepnapokon minden falusi 
kocsma és italmérés bezárni köteles. 

Tehát annál inkább meglepő, hogy pél- 
dául Remetén még husvét első napján is egyes 

korcsmák nyitva voltak s ha azután az embe- 
rek lerészegedve összeverekedtek, ezen nem is 
lehet csodálkozni. Több izben hivták fel már a 
figyelmünket, hogy Remetén egyes korcsmákat 
a törvény ellenére zavartalanul tartanak nyitva 
minden ünnepen, sőt prefektusi engedélyre hi- 
vatkozik az italmérés tulajdonosa. Pedig alig 
hisszük, hogy a prefektus ur, akit törvényt 
tisztelő embernek tartunk, bárkinek is adott 
volna ilyen kivételes engedélyt, mert hiszen ő 
maga teljes tudatában van annak, hogy a tör- 
vényt nem lehet engedélyekkel tullépni, vagy 
arra bárkinek is alkalmat adni. 

Az esetet ajánljuk a prefektus ur figyel- 
mébe, aki, meg vagyunk győződve, erélyesen 
fog véget vetni az ilyen és ehez hasonló nevé- 
vel folytatott apró játéókoknak. 

Zugva, bőgve törte át 

a lelkesedés gátját az alfalvi Kath. Népszövet- 

ség ifjusági szakosztálya rendezésében előadott 

Géczy I.: „Amit az erdő mesél" c. népszinmü 
sikere; amelyik husvét másodnapján olyan ha- 
tásosan történt, amilyent még nem látott Al- 

falu műértő és műkedvelő közönsége — az if- 
jusági szakosztály tagjaitól. 

Az Ambrus Lajos nagytermét zsufolásig 
megtöltött közönség frenetikus tapssal és virág- 

esővel jutalmazta az ifjak pompás játékát. Kü- 
lönösen Gál Amálka érdemel dicséretet, ki 
nagyszerü érzékkel és eredeti temperamentum- 

mal mozgott és alakitott. Csak az a sajnos, 

hogy neki is meg van az a nagy hibája, hogy 

— székely; — mert ha az nem volna, akkor a 
tehetsége révén szinésznőnek predesztinált egyé- 
nisége és ezirányu elsőrendü hajlamossága meg- 
találhatná és megtalálná ezek után az élet nagy 

szinpadán az őt megillető szerepet. Igazán saj- 

nos, hogy erről a hibájáról nem tehet. 

A darab többi szereplői is „tudásuk leg- 

javát" adták, ha ugyan ki lehet fejezni ezzel a 
szini kritikus frázissal azt, amit dicséretképen 
megérdemelnek. Nagyon jól alakitott Balázs M. 
János a Bacsó szerepében, Szakáts Misi a Sütő, 

Kiss Jani a Dóka Jancsi szerepében, s a többiek 
is nagyon jók voltak, Biró Juliska, Lőrincz Ist- 
ván, Benedek Imre, Borsos József, Győrffy 

Amália, Páll Dénes, Baricz Lajos, Simon La- 

jos, Baricz János, Szakáts István, Nagy Anna, 

Gergely Mária, Koncsag Gergely, Balázs Berei, 
Kis Gábor, Kiss Albert és Gál József. 

Jó volt és annyira szép, hogy nyugodt lé- 
lekkel állhatunk a szentmiklósi kritikus közön- 
ség elé, s még nyugodtabb lélekkel kérhetjük, 
hogy engedjék meg, nekik is előadhassuk a 
csikiak után, s mutathassuk meg, hogy a sze- 
redaiak uri válogatottja mellett mi, az alfalvi 
földmives ifjak is, ki merünk állani. A merszet 
— hogy megsugjuk - Gál Viki és Balázs Piri 
tanitónők szakértő rendezése biztosra fokozza. 

k 

Bucsu Szárhegyen. 
A ,Szentkereszthadsereg" husvét harmad- 

napján nagyszabásu ünnepséget rendezett, 
Délelőtt dr. Péterffly) Lőrinc kerületi espe- 

res mondott ünnepélyes szentmisét a zárdatem- 
plomban; az ünnepi beszédet dr. Hollanda János 
plebános tartotta. Mise alatt az ünnepséget a 
szárhegyi dalárda tette még diszesebbé, melyet 
az agilis és jeles karnagy P. Kristó Modest 
vezetett. 

Az ünnepség az esti órákban tovább foly- 
tatódott. Ugyanis a Márdirosz-féle nagyteremben 
elő lett adva Vákár P. Arthur vallásos szine- 
zetűü szinmüve, a Bünösök oltalmazója Zakariás 
fenőné jegyzőné őnagysága főrendezésében a 
következő szereplők által : 

Ferenczy Marcsa, Ferencz Teréz, Ferencz 
Klára, Ferencz Annus, Gurzó Mariska, Gurzó 
Karolin, Angi Böske, Zöld Lajos, Gurzó Ignác, 
Czimbalmos Ferenc, Fülöp József, Fülöp Antal, 
Oláh Tamás, Oláh Bálint, ifj. Szopos László, 
Keresztes Józsel és Zakariás Jenő (Zakariás 
Jenő jegyző kis fiacskája). 

Szereplők a darabot nagy hozzáértéssel és 
érzéssel, minden dicséretet megérdemlő pontos- 
sággal hozták szinre. 

A müűsort, mely az éjféli órákban fejező- 
dött be, reggelig tartó kitünően sikerült bál 
követte. Ugy a müűsor, mint a bál nagysikerü 
megrendezéséért Zakariás Jenőné jegyzőné 
őnagyságát a legnagyobb dicséret és elismerés 
illeti. a 

Jól esett látnunk a vidékről nagy számban 
megjelenteket, ami a kultura nagymérvü tér- 
foglalásának ékes bizonysága. De szükség is 
van erre, mert ha a semmittevés kényelmes la- 
dikjában ülve evezgetünk .. Magunkra hagyott 
kisebbségek könyörtelenül elveszünk ! 

Angi Balázs. 

Irodalmi est. 
Benedek Elek, a nagy magyar mese- 

mondó, tavaszi körutjában, több ismert erdélyi 
székely iró és művész társaságában, f. hó 21-én, 
szombaton este Gyergyószentmiklósra is ellá- 
togat. : 

Benedek Elek gyergyói látogatása, kit a 
fiatal nemzedék Elek nagyapó néven ismer, ün- 
neppé avatja ezt a napot és minden magyar és 
magyarul értő lélek fel kell serkenjen e nagy 
név viselőjének szemtől-szemben való látására 
és üdvözlésére. 

Az ősz mesemondó és iró, akkor, amikor 
nagyjaink kifelé igyekeztek, a forradalom után 
hagyta ott Budapestet, Magyarországot és haza 
jött szülőföldjére, Kisbaconba, hogy segitsen 
székely véreinek elviselni a nagy szomoruságot. 
Haza jött, hogy erőt és uj életutat mutasson, 
mint egy próféta, a saját kényelmének és jó- 
létének feláldozásával, nem a politikán, hanem 
az örök-élő meséin és egyetemes értékü, mü- 
vészi irásain keresztül, melyek mindig az em- 
beriség javán, boldogságán és örömén mun- 
káltak. 

Az irodalmi est műsora, melynek részbeni 
jövedelme a korán elhunyt székely iró: Sipos 
Domokos kis fiának van szánva s amely, a 
zongora ügye miatt, valószinü, az Urániában 
lesz megtartva, a következő : 

1. Benedek Elek: A székely irás utja. 
(Bevezető.) 

2. György Dénes: Székely költők versei- 
ből szaval. 

3. Tamási Áron: Halál kedvesei. (Elbe- 
szélés.) 
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4. Sz. Ferenczy Zsizsi: Bartók és Kodály 

székely népdalait énekli: a) Delly, Szabó : Jőj- 
jön haza édes anyám, b) Bartók: Töltik a 
nagy erdő utját, c) Kodály : Kit kéne elvenni ? 

Szünet. 

5. Szentimrei Jenő: Saját verseiből olvas fel. 

6. Tamási Áron: Vig novella. 
7. Sz. Ferenczy Zsizsi: a) Delly, Szabó : 

Asszonyok, asszonyok, b) Bartók : Istenem, Is- 

tenem, áraszd meg a vizet, c) Kodály : Kira- 

kotty mese. 
8. György Dénes : Sipos Domokos versei- 

ből szaval. 
Amint a nevekből és a müűsorból látszik, 

április 21-ike felejthetetlen napja lesz a gyer- 
gyóiaknak, és reményünk van arra, hogy a vi- 
dék is, legalább vezetőivel és reprezentánsaival 
az estélyen képviseltetni fogja magát. 

HIREK. 
— Lelkigyakorlatok Marosvásárhelyt. A 

marosvásárhelyi felnőttek egy heti lelkigyakor- 
latait ottani intéző körök meghivására Már- 
ton Áron s. lelkész ur tartotta meg. Amint 

vásárhelyi körökből örömmel értesülünk, a te- 
hetséges fiatal pap osztatlan nagy sikert aratott. 

— Megalakult a szárhegyi községtanács. 

Primár Oláh Gyula. Állandó választmányi ta- 
gok: Oláh Tamás (Károlyé) és Oláh Ignác 
Póttag : Sajgó Tamás. 

— A csikszeredai mükedvelők előadása. 

Már multkori számunkban is emlitettük, hogy 
a csikszeredai mükedvelők dr. Hirsch Hugóné 
rendezésében április hó 16-án, hétfőn este fél 
9 órakor a Laurentziben előadják Csathó Kál- 

mán: 

A tiszta jövedelmet a csikszeredai leégett róm. 

kath. papilak felépitésére forditják. De nem 
csak a jótékonycélra való tekintettel hivjuk fel 
ujólag a figyelmet az előadásra, hanem azért is, 
mert a szeredai mükedvelő együttes olyan já- 
tékerőt képvisel, hogy a nagyon is szerényre 
szabott belépti dij fejében egy igem kellemes 
estét tölthet ott el. A gyergyószentmiklósiak 
különben - élükön mükedvelőink nesztorával : 
E. Deér Kálmánnal – már nagyban tevékeny- 

kednek is, hogy a szeredaiak minél jobban 

érezzék magukat itt. Részletekről a Talragaszok 

tájékoztatnak ! 
— Háromszék megyei tanácsa támogatja 

a kisebbségi iskolákat. A háromszéki megyei 

tanácsban dr. Molnár Dénes tanácsos, ügyvéd 
inditványt terjesztett be a kisebbségi iskolák 
támogatásáról. Az inditványt a tanács április 

3-án tárgyalva, rövid vita után elfogadta és meg- 
szavazott erre az évre a Mikó-kollégiumnak 

60.000, a kézdivásárhelyi főgimnáziumnak 40.000 
lejt. A megyei iskolai alapra és a megyei árva- 

házra vonatkozólag az volt a tanács véleménye, 
hogy azokat vissza kell adni rendeltetésüknek. 

Oláh Dániel főesperes inditványára a községek 
idei költségvetéséből a mult év rossz termése 
miatt törölték az állami iskolák épitésére fel- 

vett összegeket. 
—- Mükedvelő-est Remetén. A remetei r. 

kath. Népszövetségi Olvasókör április hó 15-én 
szinielőadással egybekötött táncmulatságot ren- 
dez. A programm Lascu Szabina kisasszony 
szavalatából és az ismert, kedves Harsányi- 

Mikszáth vigjátékból a „A Noszty-fiu esete 
Tóth Marival" áll. Ez utóbbinak szereplői 

ifj. Kábdebó Antal, Várterész Jakab, György 
József, Dr. Pál Gerőné, Kábdebó Gerő, id. Káb- 
debó Antalné, Puskás Magdus, Puskás Antal, 
Fénya István, Dányi Ferenc, Puskás Lajos, 
Laczkó Elek, Zakariás Istvánné, Puskás Pi- 
roska, Várterész Jakabné, Zakariás Józsefné, 

Czirják Márton, Nagy Brigitta, Fénya István 

és György Józsefné urnők és urak. A remetei 
mükedvelőket és a mindenkori remetei mulat- 

ságok nivóját ismerve, nagy sikert és megfelelő 

jövedelmet jósolhatunk. 

— A Munkaügyi miniszterium a borbély- 
üzleteknek a román husvét másodnapján, vala- 
mint április 23-án, Szent György napján déli 

12 óráig való nyitva tarthatását engedélyezte. 
Husvét harmadnapján azonban egész nap zárva 
kell legyenek. 

„Az uj rokon" c. 3 felvonásos vigjátékát. 

—- Bukarestben a ,„Tárgul Mosilor" né- 
ven ismert tavaszi nagyvásár folyó évben má- 

jus 10. és junius 15-ike között lesz megtartva. 
Bővebb felvilágositások a marosvásárhelyi Ke- 
reskedelmi és Iparkamara titkári hivatalában 
elhelyezett prospektusokból nyerhetők. 

— Merénylet Mussolini olasz miniszter- 
elnök ellen, ki Rómába való visszatérte alkal- 
mával utitervét megváltoztatva, nem vonaton, 
hanem autón tért haza. Erről a merénylők nem 

értesültek s igy szerencsére a bombával dolgo- 

zók benne semmi kárt nem tehettek. Értesülé- 
sünk szerint a merényletet elkövetők közül 
egyet már sikerült is letartóztatni. A vonattal 
történtekről részletek még nincsenek. 

— Lólopás. Husvét napjára virradó éjjel 
Tekerőpatakon ismeretlen tettesek 6 lovat lop- 
tak el Fodor Albert, Imre Péter és özv. Simon 
Józsefnétől. A lopás gyanuja regáti kóbor cigá- 
nyokra irányult. A jelek arra mutattak, hogy a 
lovakat a tolvajok Békás felé a regátba vitték. 
A három károsult azonnal keresésükre indult s 

meg is találták állataikat már a régi határon 
tul. A lovak megkerültek, a tetteseket a csen- 
dőrség még keresi. 

—- Nagy állami és magánberuházások 
Magyarországon. A négy év óta stabil valuta 
felett rendelkező Magyarország ma már ugy az 
ipariasodás, mint a mezőgazdasági belterjes 
gazdálkodás terén szembetünő haladást mutat: 

Az ország ezidőszerint jórészt még a nagy be- 
beruházások korszakát éli, amit semmi sem bi- 
zonyit jobban, mint az a tény, hogy Magyaror- 

szág 1927. évi külkereskedelmi mérlege már 
egy 350 millió pengős behozatali többletet mu- 

tatott fel. A beruházásokkal kapcsolatban rész- 
ben külföldről behozott iparcikkek kiválasztása 
és beszerzése körül az immár 23 év óta fenn- 

álló Budapesti Nemzetközi vásár nagyfontos- 
ságu szerepet visz. Az ezidén április 28-tól má- 
jus 7-ig tartó budapesti vásárnak ezuttal azon- 
ban még különösen az a tény is kölcsönöz nagy 
fontosságot, hogy most már az üzemeit kiépitő 
magángazdaságon kivül a kormány, valamint a 
vidéki és községi intézőkörök is nagyarányu 
beruházásokat határoztak el. A vásár az ezen 
hatósági beruházásokkal kapcsolatos főbb szak- 
mai körök részére épp ezért az idén külön ki- 
épitett nagy csoportokat rendez. 

* Olcsón eladó ! Hatszemélyes jókarban 

levő üzemképes autó villanyvilágitással, Lázár 
Péter és fia cégnél. 

Székelyföldi babonák. 
Néprajzi érdekesség számba megy Angi 

Balázs munkatársunk gyüjteménye, a székely 

falu babonáiból. A nép gondolkozását jellem- 
zően tükrözik vissza. A gyüjtemény könyv- 
alakban fog megjelenni, mutatóul közlünk be- 
lőlük egynéhányat. 

Ha árpádat falu közé vagy faluhoz közel 

veted, ahol a veréb könnyen elverheti, ugy oszd 

be a vetés napját, hogy az „ujohld péntekjére" 
essen, s akkor is vagy napfeljötte vagy naple- 
mente után történjen a vetés. 

Jó védekezés a verebek ellen az is, hogy 
a buzát, vagy árpát kerékfejen átcsorgatják és 

balkezü emberrel vettetik el, ez esetben közön- 
séges péntek nap is megfelel. 

A legképtelenebb babonák a tehén tejének 
elvitele terén forognak közkézen még csiszol- 
tabb családokban is. 

Hogy a ,„rosszfélék" (a székely ritkán 
használja a boszorkány szót, ennek pótlására 
vette fel különböző hangsullyal e szavakat 
„rosszfélék" és nagyon ritkán „jófélék". Ezért 

megy sértésszámba alsóbb körökben, ha valaki 

azt halja magáról, hogy ő ,„jóféle".) a tehén 
tejét el ne vigyék, ajánlatos az istállóajtó sar- 

kánál felállitva tartani egy seprüt ágaival felfelé, 
felfelé álló ágak közé fokával lefelé irányitott 
tüt kell beengedni; biztos szer. 

A husvéti „kókonya" evésnél felszedett 
csontoknak az istálló falára való szegezése. Ló 

vagy csizmapatkónak az ajtóban befelé forditott 
szárakkal való szegezése, temetőből behozott ke- 

resztdaraboknak az istállóban való elhelyezése, 
mind, mind hatásos óvszerek ! 

3-2 

A tehén borjuzása idején, jó fél marék 
mák hintendő el az alomszalma közé, csak az 
viheti el ez esetben a tejet, aki képes a mákot 
egytől egyig összeszedni. 

A tehén borjuzása után „paclát" kerék- 
fejen át kell csusztatni a padlásolás sikeres véde- 
kezés. 

Tehén borjuzása után 24 óráig nem szabad 
kölcsönt adni, mert a kölcsön adott tárggyal a 
tejet is elviszik. 

Az eladott vagy kölcsön kért tejbe, ha azt 
folyó vizen viszik át, konyhasót kell beledobni, 
hogy a tejet a viz el ne vigye más portára. 

A tejes edényt kiürités után csak odahaza 
szabad kimosni, mert ahol a mosatlan lemarad, 
oda megy a tej is. Eladásnál ezt pótolja a tejbe 
dobott konyhasó. 

Tehén vásárlásnál nagyon kell vigyázni 
arra, nehogy bucsuzáskor, elváláskor eladó eladott 
tehenének szőrét visszafelé — ujjaival felborzolja, 
mert három napon belül a tej vissza megy hozzá. 

Amely tehenet akasztott ember kötelével 
reggelenkint lesimitanak, sok tejet ad, csendes 
a fejésnél és jó borjukat nevel. 

Ajánlatos a nem fejős állatokat is akasz- 
tott ember kötelével lesimitani, mert jobban 
hiznak (azt hiszem ez az igazi oka, hogy annyi 
akasztott embernek a kötele elvesz, s aztán 
ráfogják a szegény ördögre, azt mondván mu- 
száj volt neki a bünjelt etüntetni.) 

Amely tehén fejésnél rug, annak hátára 
tejes mosogató teritendő Gemnészetesén a saját 
tejéből) s csendessé válik. 

(Folytatjuk.) 

Anekdota Hollywood-ból. 
Mint az egész világon, ugy Hollywoodban 

is vannak hütlen férjek. Egy ujdonsült szalma- 
özvegy sétálgatott meghitt kettesben a vasut 
mentén. Az éppen elutazó feleség azonban a 
vonat ablakából észrevette az idillt, s utját meg- 
szakitva, a már hazatért férjem-uramat magából 
kikelve vonta felelősségre. A férj azonban a 
következő módon rehabilitálta magát: ,„Valóban 
igazságtalan vagy hozzám, hisz a hölgy, kivel 
sétáltam — nem ismerted föől - Lon Chaney 
volt. 

SPORT. 
—– Magyarország ping-pong bajnokságai. 

Férfi egyes bajnoka : Mechlovits Zoltán világ- 
bajnok, aki egyuttal harmadszor nyeri Magyar- 
ország bajnokságát. Női egyes: K. Mednyánszky 
Mária. Férfi páros: Mechlovits-Pécsi dr. Ve- 
gyes páros: Mechlovits-Mednyánszky. 

—– Husvéti meccsek. Temesvár. Kinizsi 
4: 0 arányban győzöttja bécsi Vienna ellen. 

Budapest. A husvéti serlegmérkőzések a 
négy legjobb profi csapat körmérkőzésében el- 
keseredett küzdelem után a Hungária győzel- 
mével végződött. 

Debrecen. A bécsi Slavon 7: 1 arányu 
megsemmisitő vereséget szenvedett a debreceni 
Bocskaytól. 

Krakkó. A budapesti Vasasok 2:1 arány- 
ban győzték le a krakkói Vislát. 

— Tenniszezők figyelmébe. A régi pályá- 
kon már 15-én megkezdődik a rendszeres játék. 
A harmadik pálya munkálatai is megkezdődtek 
s remélhetőleg már május első napjaiban ren- 
delkezésre fog állani az uj jelentkezőknek. 

Eladó : 
Gyergyószentmiklóson Szárhegyi-ut 7. 

méhészeti eszközök, Boczonádi kaptárok. 

ünyvnjtlonvágn 
mnagy 

választékban 

Sándory könyvkereskedésben. 
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Az Uránia mozgószinház hirei. 
Április 15-én és 16-án, vasárnap és hétfőn, 

azaz román husvét első és másodnapján 

Az örvény 
Blasco Ibanez spanyol iró filmesitett spanyol 
miliőben lejátszódó regénye 

E filmnek kiváló qualitást ad, hogy Greta 

Garbo játsza benne a főszerepet. Ez a gyönyörü 
andaluziai szépség, a ma legdivatosabb film- 
primadonnája, kinek turandellóját a spanyol 
táncmüvészet betetőzésének tartják. A Granada 

és Andaluzia csodás tájain lejátszódó forróvérü 
szerelmesek csatározásai, a hispaniai mór-spa- 
nyol népmulatságok, majd modern ballettek és 
revüszámok, a százas csoportokban belibbenő 
görlicék s az egészet uraló erős tempóju drámai 
kifejlődés, a néző szemét és figyelmét a leg- 
nagyobb mértékben igénybeveszi. 

Remekebb filmet nem tudnánk a román 
husvét alkalmából bemutatni. 

18-án és 19-én, szerdán és csütörtökön : 

A három ördög. 
Erről a filmről elég, ha annyit mondunk, 

hogy a hármak egyike, a hasbeszélő Lon Cha- 
ney, az Opera fantomja, A notredami torony 
őre stb. halhatatlan alakitója. A világ eme leg- 

nagyobb jellemszinésze mellett, a legszimpa- 
tikusabb törpe és egy kimondottan müvész 

óriás játsszák el a páratlanul izgalmas bünügyi 
dráma két másik főszerépét, Aki a Lon Chaney 

filmeket látta, ne mulassza el e lenyügöző, de- 
monikus hatalmu müűvész ujabb alakitását meg- 
tekinteni. 

21-24-ig, szombattól keddig 

Gösta Berling, 
a Nobel-dijas svéd irónő Lagerlöi Zelma pálya- 
dijnyertes regényének filmváltozata. 

Az Uránia e film bemutatója alkalmából 
külön kiadást szentel az ismertetésnek. 

KÖZGAZDASÁG. 
A Ditrói Mezőgazdasági Bank r. t. 

felszámolása. 

Több oldalról jövő megkeresésre és az ér- 

dekelt részvényesek tájékoztatására közöljük : 
A felszámolás tartama alatt a részvény- 

társaság fennállónak tekintetik. A társaság kőö- 
zegei annyiban szenvednek változást, hogy az 
igazgatóság hatásköre megszünik és a felszámo- 
lókra megy át. Ellenben a közgyülésre vonat- 
kozó határozatok tovább is alkalmazást nyer- 

nek. A felügyelőbizottság ellenőrzési kötelessége 
a Jelszámolás tartama alatt érintetlen marad. 

A közgyülésre vonatkozólag megjegyzendő, hogy 
a felszámolás tartama alatt is évenkint legalább 
is egyszer összehivandó. A K. T. 206. paragra- 

fusa ezt nem teszi fölöslegessé, sőt a 211, art. 
3. pontja „jelentésről" szól, ami a közgyülésen 

teendő jelentés értelmében magyarázandó, annál 

inkább, mert a K. T. által előirt kimutatás a 
társaság fennállása alatt készitendő s a közgyü- 
lés által megállapitandó mérleggel egyenlő je- 

lentőséggel bir. 
Tudomásunk szerint a Ditrói Mezőgazda- 

sági Bank felszámolói ezen, a törvény által elő- 
irt kötelességüknek nem tettek eleget, mert most 
már harmadik éve sem közgyülést nem hivtak 

össze, sem semmiféle elszámolást nem publikál- 
tak. Természetesen ezért a közgyülés által fe- 
lelőssé tehetők. Közgyülést a K. T. értelmében 
a felszámolás alatt álló intézet részvényesei is 

hivathatnak össze. 

Információnk szerint a felszámolás folya- 

matban van. A kintlevőségek nagyrészben in- 

kasszálva vannak, azonban a peresitett tételek 
beszedése sok nehézséggel jár. A felszámolást 

kimondól közgyülésen dr. Szathmáry István, a 
volt igazgatóság elnöke a részvényeknek dara- 

bonkint 100.— lejjel való visszafizetését a maga 
személyében vállalta. Teljesen érthetőnek tartjuk 
a részvényesek türelmetlenségét, amikor éveken 

át tájékozatlanul állanak s most már azt is ki- 
számithatják, hogy a garantált 100.— lejük 
kamataiból fogják megkapni a tőkéjüket. 

Aragonit disztárgyak Sándorynál. 

A gyergyószentmiklósi közbirtokosság 
igazgatóságától. 

Sz. 94-1998. 

Árverési hirdetmény. 
A gyergyószentmiklósi közbirto- 

kosság közhirré teszi, hogy a saját 
tulajdonát képező, a Gyilkostónál levő 
menedékházát a hozzátartozó mintegy 

mérési és dohányárulási joggal együtt 
3 évi időre kezelésbe adja a folyó év 
április hó 29-én a közbirtokosság iroda- 
helyiségében tartandó nyilvános árve- 
résen, melyen szóbeli és zárt irásbeli 
ajánlatok elfogadtatnak. 

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a közbirtokosság irodájában 
betekinthetők. 

A zárt irásbeli ajánlatok folyó év 
április 29-én déli 12 óráig adandók be 
a közbirtokossági jegyzőhöz. 

Gyergyószentmiklós, 1928. április 
hó 9-én. 

Leopold Sándor, 
kb. jegyző. 

Madaras Sándor, 
kb. elnök. 

Meghivó. 

A Tekerőpataki Gőzfürész r. t. folyó hó 23-án 
délután 5 órakor tartja VII-ik rendes évi 

közgyülését, 
melyre a részvényeseket ezennel meghivja : 

Az Igazgatóság. 

Tárgysorozat: 
1. Két részvényes kinevezése a közgyülés 

határozatképességének megállapitása végett. 

2. A megjelent részvényesekből egy jegy- 
zőkönyvvezető és két jegyzőkönyvhitelesitőnek 
kinevezése. 

3. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelen- 
tése az elmult üzleti év eredményéről. 

4. A mérleg megállapitása s ugy az igaz- 
gatóság, mint a felügyelőbizottságnak a felment- 

vény megadása. 

5. Elnök jelentése a tőkeemelés következ- 
tében lejegyzett és befizetett részvények meny- 

nyiségéről s általában az azzal kapcsolatos 
ügyekről. 

6. Kellő időben beadott inditványok letár- 
gyalása. 

BOGDA 
Taxiautó-vállalat Gyergyószentmiklós. 

Vállalok 42 
18 személyes Chevrolet autóbusszal és 4 szemé- 

lyes Chevrolet luxusautóval bármilyen hosszu 
utat, bármilyen időben a legolcsóbb árban. 

Kirándulásokat 
Szovátára, Borszékfürdőre és Gyilkostóhoz. 
tLakás Nefelejcs-utca 14. Salamon István festő házában. 

12 HP. benzinmotor 
és egy 
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ezres cséplőgép 
üzembképes állapotban hozzávaló fel- 

7 szereléssel nyutányos áron 

eladóá. 
Cira a kiadóban. 

vvks v 

Balázs Vilmos 
sör, bor, szesz és szeszesitalok raktára 

Gheorgheni- Gyergyószentmiklós 
—mm 

v
 

A 

A Bürger-féle marosvásárhelyi 
sörgyár főlerakata. 

Telefon 18. 
A legmodernebb 

gőzerőre berendezett sörtöltőde 

15 hold (legelő és kaszáló) terület, ital- 

lcsó árak. Pontos kiszolgálás. 

16. szám. 

r g g r 
30 év óta fennálló 

legmodernebb anvaggal 

villamerőre berendezett 

Sándory 
könyvnyomda és könyvkötészet 

elvállal: mindennemü 

nyomtatványt a legjutá- 

nyosabb árszámitás és 

legkényesebb izlést is ki- 

elégitő kivitel mellett. 

Családi nyomtatványok, gyász- 

lapok 2 óra alatt készülnek. 

Ne rendelje meg addig 

nyomtatványait, 

amig áraján- 

latot nem 

kér 

Sándory Mihály 
könyvnyomdájától 

Gyergyóészentmiklóson. 

Aragonit-diszműtárgyak, 
közrigazgatási nyomtatványraktár, 
könyv-, papir- és irószerkereskedés. 

gyorgyói Temetkezési Vállalat ÖŐzv. Szenkovits Jenőné 

Arany János-ut 4. szám alatt, a Zár- 
dával szemben levő utca. 

Orát javit 
szakértelemmel és jutányosan a9 

Stein Salamom 
órás és ékszerész (postával szemben) 

Szemüvegek orvosi rendelésre. 

A ROMFELD-féle sörcsarnokban 

frissen ecsapolt 

és izletes 26-5 

vVvILLÁSREGGELI. 
Állandó étkezés. Olesó árak. 

Lovak részére istálló. 

Szives pártfogást kér Kulesán kezelő. 

Varrágépek 

korókpárok 

gramotonok 

és lemezek 
legolcsóbban 

BOCSKOR MARGIT 4 Co. 
Gheorgheni, jud. Ciue. 
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Nyomatott Sándory Mihály könyvnyomdájában Gheorgheoni-Gyergyószentmiklóson, 


